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Pro Izrael je Česká republika nejbližším spojencem v Evropské unii, pro Ministerstvo
obrany ČR představuje tato země strategického partnera v oblasti Blízkého východu. Obě
ministerstva spolu už v roce 2009 podepsaly Základní memorandum o porozumění o
obranných a vojenských vztazích a spolupráci, a v oblasti bezpečnosti a obrany je aktuálně
spojuje několik projektů.

Česká armáda v posledních letech intenzivně nahrazuje morálně i fyzicky zastaralou techniku a
postupně vybavuje své jednotky novou. „Izraelské společnosti se už nyní významně podílejí na
modernizaci Armády ČR – od vybavení obrněnců Pandur přes střely SPIKE až po nové radiolokátory
MADR nebo protiletadlový systém SPYDER. Této spolupráce si velmi vážíme,“ uvedla ministryně
obrany Jana Černochová s tím, že na zakázkách se nemalou měrou podílí i český obranný průmysl.

Vedle dodávek pro Armádu ČR ze strany Izraele má Česká republika samozřejmě také zájem na
uplatnění českých zbrojních firem na izraelském trhu. I to v rámci jednání ministryně obrany zmínila.
Vstup zahraničních firem na izraelský trh není snadný, nejen vzhledem k vyspělosti tamního
obranného průmyslu, ale také kvůli strategickému spojenectví Izraele s USA. Přesto se zde už
několik českých firem úspěšně etablovalo: TATRA, COLT CZ Group či Meopta.

„Podporuji další spolupráci v oblasti obranného průmyslu, jsem přesvědčena, že české firmy nabízejí
produkty prvotřídní kvality. A je pro nás důležité, aby nalezly uplatnění na tak významném trhu,
jakým Izrael nepochybně je,“ doplnila ministryně obrany.

Kromě techniky obě armády velmi dobře spolupracují i v oblasti výcviku. Několik českých vojáků se v
minulých měsících v Izraeli účastnilo kurzu pro velitele praporu, společně cvičí i další jednotky naší a
izraelské armády. Do budoucna se hovoří rovněž o navázání užších kontaktů v oblasti vojenského
zdravotnictví, specializovaného výcviku či Vojenské policie.
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